

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor The Provincial
Winnipeg, Man., Canada. Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XI. Ч. 58 (1265).

ЧЕТВЕР, 16. ТРАВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 16th, 1929.

No. 58 (1265).

VOL. XI.

ВІДТІЗД ЧЛЕНІВ АНГЛІЙСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ З РАД. СОЮЗА.

МОСКВА, 24. квітня. — У різні кола, як доказ того, що зв'язку з відходом англійської делегації, члени англійсько-російського комітету сер Джеймс Ішервуд та Конест Ремант прийняли співробітників ТАРС і в розмові з ним заявили таке:

“Перша стадія роботи комітету закінчилася успішно. Мета відходу делегації полягала в тому, щоб довести широким колам англійської промисловості, що СРСР являє собою один із найбільш розвинутих та найпристосованіших світових ринків. Оскільки СРСР так само потребує товарів, як Велика Британія ринків, то стає очевидним, що в інтересах обох країн покласти кінець періоду недовіри та відкрити період дружнього економічного співробітництва. Завдяки добре організованому від уряду СРСР прийому делегації, делегати мали особливу можливість ознайомитися з величезними потребами СРСР, які може задовольнити Велика Британія. Ми певні, що завдяки вітатимуть усі се-

Становище кантонського уряду сильно zagrożене

ПРОВІДНИК БУНТУ ВОЕННОЇ ФЛОТИ В КАНТОНІ, ВІЦЕ-АДМИРАЛ ШУ, ЗАТРИМАНИЙ НА АМЕРИКАНСЬКОМУ ВОЄННОМУ КОРАБЛІ “ТОЛСА”.

ГОНКОНГ, Китай, 12. травня. — Збунтовані каноніри, які стріляли на Кантон, коли знаходилися між воєнними кораблями закордонних держав, піддалися і провідника бунту, віцеадмірала Шу, затримав як гарантію на американському воєнному кораблі “Толса”. Команданти чужоземних воєнних кораблів конференції в кантонських урядових і американських консулатів з метою добитися гарантії для безпеки нейтральних кораблів. Шу зажадав три мільйони доларів як ціну за підлеглість кантонському уряду, але Кантонці відкинули це домагання. Після того адмірал затримано на американському воєнному кораблі. Пізніше збунтованим каноніром zagrożено з аеропланів і вони піддалися.

ЛОНДОН, 11-го травня. — Становище китайського націоналістичного уряду є знову сильно zagrożене з наступом квансійської повстанчої армії на Кантон з трох боків. Тут вважають, що якщо війська провідника Квансі увійшли до Кантону, то становище панкисного уряду було б багато гірше, ніж воно було

перед розбиттям вуганських повстанців більше як місяць тому назад. Заняття Кантону квансійською армією буде означати скірплення партії меншості в Китаю, особливо з огляду на факт, що Кантон вважається духовним домом покійного д-ра Сун Ят Сена, батька китайської революції, якого імімає таку пошану в Китаю, як імя покійного Леніна в Радянському Союзі.

ВИПАШЛИ СИЛЬНУ ВИБУХОВУ МАТЕРІЮ. ТОРОНТО, 13-го травня. — Газета “Мей енд Емпаер” надрукувала сьогодні депешу з Кінгстона, Онт., про винахід нової сильно вибухової матерії, яку департамент національної оборони тримає у великій тайні. Нова вибуховина є сильніша, як інші вибухові матеріали, дотепер відомі науці. З винаходом роблено проби у військовому таборі Пітавава і він оказався успішним. Військові урядники відмовляються виявити деталі винаходу, який не хочуть сказати, як він називається та до чого може бути ужитий.

ПАРЛЯМЕНТ ВІДКИНУВ ВНОСОК, ЩОБ ПІДВИЩИТИ ПЕНСІЮ ДЛЯ ВДІВ ПО УБИТИХ РОБІТНИКАХ.

27 голосами проти 19 манітобський парламент рішив, що винагородження для вдів по робітниках, убитих в індустрії, має надалі остати 30 доларів на місяць. Ліберали, лейбористи, незалежні, більшість консервативів і один урядовий посол голосували за поправкою до Воркере Компенсейшен акту, щоб збільшити пенсію для вдів до 40 доларів на місяць. Проти поправки голосували всі урядові послы, крім однієї, і три консерватисти. В. Дж. Мейджер, бувший атторней-джежерал, який виступив проти законопроекту при другій читанні і якого внесок убитим законопроект, заки він піде до комітету, був відкинутий тоді чотирма голосами більшості, знову заявив, що нема “винравданія” для підвищення пенсії для вдів. Відкинена резолюція була внесена Джаном Квіном, провідником лейбористської групи в парламенті. Так зв. прогресивний уряд Брекема на кожнім кроці доказує, що в відношенні до робітничих класів він займає більш вороже становище, як старі капіталістичні партії — ліберальна й консервативна.

СНІГ І ЗИМНО В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

БРЕНДОН, Ман., 14. травня. — Після великого спаду температури, Брендон і околиці вкриті сьогодні снігом, який падає. Робота на землі припинилася. Сніг падає також в цілій північній Манітобі. ДАВФІН, Ма., 14. травня. — Сніг почав падати тут вчора ввечері, падав цілу ніч і з 9-ї години сьогодні рано далі падав. Всього впадо околдо 6 цалів снігу. В полудне виснажилося. ПОРТЕДЖ ЛА ПЕРЕ, Ман., 14. травня. — Сніг падає тут від 10-ї години сьогодні ра-

ЗАБОРОНЯЮТЬ РОБІТНИЧУ ЛІТЕРАТУРУ З ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

Канадійський уряд дає робітникам чудову лекцію з “демократії”. Митний департамент вирішує, що робітники повинні а чого не повинні читати. Деякі газети, що видаються в Злучених Державах в неанглійській мові, заборонено в Канаді. Та на цім не кінець. Митний департамент не бажає також, щоб канадійські робітники читали робітничу революційну літературу й журнали, друковані у Великій Британії.

Від ряду місяців стримувано журнал “Лейбор Моунт”, видаваний у Лондоні, а також “Комюніст Рею”, видаваний там-же. Багато книжок і брошур, замовлених з Британії видавництвом торонтоського “Воркера”, затримано в митнім уряді. Після місяців ін-

АНГЛІЙСЬКА КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ПРО ПОДІЇ В ІНДІЇ.

Політбюро англійської Компартії оголосило декларацію з приводу нового декрету віце-короля Індії, що має запровадити “закон про безпеку”, тоб-то закон проти комуністів. “Англійська влада в Індії — говориться в декларації — сподівалась, що сензація, яку створили арешти активних профдіячів, буде досить, щоб провести новий закон у законодавчих зборах. Але вона помилилась. Тоді англійська влада вдалась до ще більш сенсації — замаху, який зробили двоє парубків-республіканців, що з дозволу поліції пройшли з бомбами на галерею в законодавчих зборах...

ЗАКЛИКАЮТЬ СЕЛЯН, ЩОБ ПОСТАВИЛИ ОПІР РОЗЗБРОЄННЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 8. травня. — Комуністична газета “Ель Манече” надрукувала апель Комуністичної Партії до селян Мексики, щоб вони поставили опір всім спробам уряду роззброїти їх. Здавниши повстання реакційних мілітаристів, які втрапили останню опору на півночі й утїкли до Злучених Держав або піддалися, уряд Портеса Хіа звернувся проти селян і робітників, які зі зброєю в руках допомогли розбити мілітаристів і клерикалів.

УРЯД МЕКСИКА ГОТОВИЙ НАВ'ЯЗАТИ ПЕРЕГОВОРИ З ПОПАМИ.

МІСТО МЕКСИКО, 8. травня. — Мексиканський президент Хіа заявив у відповіді на заяву архієпископа Руба, що уряд дійсно має найкращу волю в справі ліквідації конфлікту держави з церквою. Тільки пертрактації щодо цього не можуть вестися між державою а папою, бо Мексико не має у Витикані свого представника. Уряд може пертрактувати тільки з єпископатом.

СМЕРТЬ РОБІТНИКІВ ПРИ ПРАЦІ.

МУС ДЖО, Саск., 2. травня. — Ерік Едвард, сніпарський свичмен, був убитий і два інші свичмени були ушкоджені підчас зудару між льокомотивом, що їхала бакс-кари, а рядом стоячих вагонів на місцевій ярді вчора ввечері.

КОМУНІСТ ЕШКРОФТ ПРОТИ ДЖ. Г. ТОМАСА.

ЛОНДОН, 14. травня. — Проти Дж. Г. Томаса, бувшого міністра й одного з найбільш реакційних “робітничих” провідників у Великій Британії, Комуністична Партія номінувала кандидатом в окрузі Дербі Р. Ешкрофта, по фаху машиніста.

ВІДАЛИ ВОДОПАД БРИТІЙСЬКОЇ КОМПАНІЇ.

19. голосами проти 8 манітобський парламент уповноважив уряд Брекема порадити міністрові внутрішніх справ, щоб він відступив водопад Гвайт Мод на ріці Нелсон для Бритіш Домініон Паверс Сіндикейт з Лондону, для збудування там водно-електричної станції. Бритійський синдикат вже апликацію на згаданий водопад.

НА ЛІТВІ АРЕШТОВАНО ПОНАД 1,000 ОСІБ.

ЛОНДОН, 9. травня. — Депеша з Ковна повідомляє, що литовська поліція арештувала більше як 1,000 осіб в зв'язку з виконанням замаху на прем'єра Вальдемараса. Найбільше арештовано членів соціал-демократичної партії, яку проголошено недавно не-легальною.

РІЖНІ ВІСТІ

В ІСПАНІЇ АРЕШТОВАНО БАГАТО КОМУНІСТІВ.

ЕНДАЙ, французько-іспанський кордон, 9. травня. — Звідомлення з Мадриду кажуть, що там арештовано вчора багато комуністів, революційних синдикалістів та інших радикальних робітників, а військо тримається напоготові в касарнях.

2,624 БЕЗРОБІТНИХ ПРОСИЛИ НІЧІЛГУ В ПОЛІЦІЇ.

Шеф вінніпегської поліції Нютон заявив на мітінгу Централ Кавнсил оф Сошел Ейдженс, що в 1928 році 3,624 безробітних зверталися на поліційну стацію за нічлігом і їдою. Було це 1,188 робітників більше, як 1927 року. Шеф Нютон сказав, що майже всі ці робітники готові були працювати, але не могли знайти роботи. В ніякій разі вони не були кримінальними типами, сказав він.

КОНФЕРЕНЦІЯ В ЖЕНЕВІ НЕ ОСЯГНУЛА НІЧОГО.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 7. травня. — Підготівка комісії роззброєння закінчила свою сесію, не прийнявши ані одної пропозиції, що дійсно обмежувала би зброєння.

Штрессман про конферецію.

БЕРЛІН, 10. травня. — Густав Штрессман, німецький міністер закордонних справ, висловив тут на річній банкеті товариства закордонної преси промову, в якій заявив, що підготівка конференція роззброєння в Женеві була повною невдачею. Так далеко, як це відноситься до практичних кроків у справі роззброєння, абсолютно нічого не осягнуло, сказав він.